Стр. 1  Областной конкурс «Информашка — 2010»   1 декабря 2010 г.   5-7 классы (1 тур)


Областной конкурс «Информашка — 2010»

5-7 классы (1 тур)

Задание 1. Счастливые билетики (комбинаторика). (20 баллов)

Автобусный билет с четырехзначным номером называется счастливым, если сумма двух первых цифр номера совпадает с суммой двух последних цифр. Например, билет с номером 2231 будет счастливым, потому что сумма первых двух цифр 2+2=4 и сумма последних двух цифр 3+1=4. Маша собрала все счастливые билеты, у которых в номере билета имеются только цифры 1, 2 и 3, возможно с повторениями. Найдите и выпишите в ответе номера всех счастливых билетов, которые собрала Маша.  

Задание 2. Дороги (теория графов) (по 10 баллов – всего 20 баллов)
1. Карта 

Дана карта дорог между городами, где указана длина каждой дороги (данные не совпадают с настоящими). Найти: а) длину кратчайшего пути из Санкт-Петербурга до Омска; б) длину кратчайшего пути из Москвы до Оренбурга.


[image: image1]
2. Королевство 
Королевство состоит из 12 городов, обозначенных для простоты латинскими буквами от A до K. Между некоторыми парами городов существуют двусторонние дороги:

A – C, A – H, H – L, H – B, L – J, G – E, L – K, J – K, B – I, C – L, I – F, D – F, E – D, F – E, L – I.
Данная схема дорог позволяет перемещаться между любыми парами городов, возможно через несколько промежуточных городов.
В связи с враждебной активностью соседнего королевства король хочет определить:

1) Для каких городов верно следующее: «Если войско соседнего королевства захватит только данный город, то нарушится возможность свободного перемещения между некоторыми парами других городов?» (Через захваченный город проходить нельзя).

2) Для каких дорог верно следующее: «Если войско соседнего королевства захватит только данную дорогу, то нарушится возможность свободного перемещения между некоторыми парами городов?» (Через захваченную дорогу проходить нельзя).
Задание 3. Задачи на кодирование информации (по 10 баллов – всего 20 баллов)
Для шифрования и расшифровки сообщений может быть использован шифробот, представляющий собой исполнителя, работающего на прямоугольной таблице. В каждой клетке данной таблицы записана некоторая буква. В любой момент времени шифробот может находиться только в одной клетке таблицы. 

Его система команд включает:

0 – переместиться вверх на одну клетку;

1 – переместиться вниз на одну клетку;

2 – переместиться влево на одну клетку;

3 – переместиться вправо на одну клетку;

4 – взять букву из текущей клетки и добавить в сообщение.

Любое сообщение может быть зашифровано с помощью программы шифроробота – последовательности его команд. При этом ключом к такому шифру будет начальное положение шифробота.

Например, пусть дана следующая таблица символов:

	Б
	З
	О
	Г
	М

	П
	И
	К
	С
	Е

	У
	Ф
	Д
	Ю
	Ы

	А
	Я
	Т
	Л
	Х

	Н
	В
	Й
	Р
	Ж


Слово «ИГЛА» при начальном положении шифробота в клетке (3, 3) (третья строка, третий столбец – буква «Д») может быть зашифровано с помощью следующей программы:

024033411142224

Выполните следующие задания:

1. Дана таблица символов размера 6 х 6:

	Б
	С
	Ф
	Й
	Р
	Ё

	Ь
	Н
	П
	А
	Т
	Я

	Е
	Ч
	В
	Т
	Ю
	О

	Э
	И
	Х
	З
	Г
	А

	Л
	Ы
	П
	М
	Ц
	Ъ

	Д
	О
	К
	У
	Р
	Ж


и программа шифробота:

4033431141240004214111442204000433114

Начальное положение исполнителя в таблице неизвестно. Расшифруйте исходное слово.
2. Дана таблица символов размера 6 х 6:

	Ж
	Ш
	Х
	В
	Ё
	Н

	О
	Й
	К
	И
	П
	Я

	А
	Ъ
	У
	Е
	О
	Б

	С
	И
	Г
	Ы
	Ц
	Р

	Э
	Ч
	Ф
	Л
	Ь
	Щ

	Д
	Я
	Т
	З
	Ю
	М


и программа шифробота:

002412033134122133314203020302422211433312433000422112114330004314

Начальное положение исполнителя в таблице неизвестно. Расшифруйте исходное слово.
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